Read the text -

f—— e ——————

It's Sunday today. There is no school. The family is in the living-room. Mum asks: "What do you |
like 1o do today?”
Kate: *I want fo have lunch at the restaurant. | like to eat pizza and drink fruit juice’.
Henry : “l like to go to the zoo. | want to see the elephant and the monkey, but | don't like the lion".
Dad says: “Let's go to the zoo now. At midday, we can have lunch at the restaurant™

|,  COMPREHENSION (6 marks)
1- Read and match. (2 marks)

the school.

the restaurant.

the cinema.

the zco.

2- Complete the sentences with words from the box. There is an extra word. {2 marks)

{ lion / Sunday [ elephant / fruit juice / monkey ]

The family is going lo

Kabe TKes 0o st
Henny kes 10 e et BIMLIIRY .. . s s SR R
There s n0-SChool DECR R R A el e

3- Answer the question. (2 marks)
When can the family have lunch?

ll. LANGUAGE (8 marks)
{1 — Write the names under the pictures. There is an extra word. (3 marks)
[ cooker / sofa [ candle / carpet ]
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2- Circle the correct word. (3 marks)

Peter (is / are) in the garden. He is (plays / playing) the guitar. He (likes / liking) music.

3- Write the opposite of the underlined words. {2 marks)

On Sunday | get up early # .............. and play sport before # ..................breakfast.
. WRITING (6 marks)

1- Match the questions with the answers. (3 marks)

What are you doing? . o ['s blue.

When do you study English? « On Monday and Friday.

What's the colour of the sky? » I'm playing computer games.

2- Put the words in the correct order. (2 marks)

{ is | pink | a | sister / skirt | wearing / My ]

3- Look at the picture and a write a sentence. (1 mark)
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2- Circle the correct word. (3 marks)

Peter (is / are) in the garden. He is (plays / playing) the guitar. He (likes / liking) music.
3- Write the opposite of the underlined words. {2 marks)

On Sunday | get up early # .............. and play sport before # ..................breakfast.

.  WRITING (6 marks)
1- Match the questions with the answers. (3 marks)

What are you doing? o o |t's blue.
When do you study English? o« o On Monday and Friday.
What's the colour of the sky? « I'm playing computer games.

2- Put the words in the correct order. (2 marks)

{ is [ pink [ a | sister / skirt / wearing / My ]

3- Look at the picture and a write a sentence. (1 mark)

2r
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Eléments de réponse BAREME
. COMPREHENSION 6 points
the school. 0.5
_— ; the restaurant. 0.5
1. | The family is going to < e oiams 05
the zoo. 0.5
2. | fruit juice — elephant — monkey — Sunday 054
3. (The family can have [ has / have lunch) at midday / at twelve 2
o'clock /at 12.*
IIl. LANGUAGE 8 points
1. | carpet - cooker — sofa ** 1= 3
2. | is - playing - likes 1% 3
3. | late — after 1x 2
Ill. WRITING 6 points
What are you doing ? It's blue. 1
1. | When do you study English ? >< On Monday and ... 1
What's the colour of the sky 7 I'm playing ... 1
2. | My sister is wearing a pink skirt.*** 2
3. | Name of a girl / She .... **** is brushing / brushes her teeth. 1

* Accorder la note entiere (2 points) a toute reponse exprimant I'heure exacte.
** La note entiére ne sera attribuée que si le mot est recopié correctement.
*** Accorder 1 point a la réponse : « My sister is wearing a skirt ».
“*** Accepter tout GN tel que ; My sister / The girl, etc.
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Read the text :

It's Sunday today. There is no school. The family is in the living-room. Mum asks: "What do you |
like 1o do today?”
Kate: “l want to have lunch at the restaurant. | like to eat pizza and drink fruit juice”.
Henry : “l like o go to the zoo. | want to see the elephant and the monkey, but | don't fike the lion”.
Dad says: "Let's go to the zoo now. At midday, we can have lunch at the restaurant”.

———— r—

|.  COMPREHENSION (6 marks)

1- Read and match, (2 marks)
the school.

the restaurant.

the cinema.

the zoo.

2- Complete the sentences with words from the box. There is an extra word. {2 marks)

[ lion / Sunday / elephant / fruit juice / monkey ]

The family is going lo

= keIl e e
FENRY s to sea il .. ol e DB i T i
Themrno sBhock DRI WS i i i i AN i vs v L o

3- Answer the question. (2 marks)
When can the family have lunch?
ll. LANGUAGE (8 marks)

{1 — Write the names under the pictures. There is an extra word. (3 marks)
[ cooker / sofa [ candle / carpet ]

= r_ r— e e s

L m —
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( La dictée )

( et idy)

[ a dictée sera réalisée pendant les dix derniéres minutes de I'épreuve

de la lecture compréhension

Le texte de ia diciée :

Ce matin, quand Camille est arrivée a I'école tout a changé. Les tables bien alignées ont disparu.

Hl y a des coussins, des canapes et des tapis. Dans un coin, il y a un distributeur de jus de fruits et

des friandises. Quel bonheur !
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Expression écrite: 10points

Consigne

i G
o Fo X
# & &

Gt | | S S g gt il 22 g1 3k

2017 /2016 (gl padail] o
L s st scstm—)

Tu as passé les vacances d'été chez ton oncle dans un endroit merveilleux. Tu t'es bien amusé et tu
as découvert beaucoup de choses. Aprés ton retour, tu racontes 4 tes camarades ton séjour.
Ecris un récit de 8 phrases au moins intégrant un passage descriptif pour décrire les loisirs et les

lieux visités.

Tableau de notation

Critéres minimaux

Critéres de

Niveaux de perfectionnement
maitrise

Cl1 C2 C5s C6 C7

Aucune maitrise (=) 0 0 0
de de

Maitrise minimale 0,5
insuffisante(+ -) 0,541,5 0,5315 | delDa di i
1,5
Maitrise minimale 2 i 2
(+ +)
Mafirise maximale de 2,54 3 1,5 de 2.5 4 3
(* +4)

Total des notes:

S

1
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Compréhension : /15

1- a- Je relie par une fléche : .
s M. Dupond - a un magasin de chaussures

- veut acheter des lunettes

e Mme Martin - vend des lunettes

' b- J'écris «vrai » ou «laux » devant chaque phrase.

; - M Dupond veut acheter des lunettes chéres.

- M Dupond n’accepie pas des lunettes avec une bordure en plastique. .......

I i G 5

| - M Dupond préfére des verres ordinaires pour ses lunettes.  .............

! i

| 2- M. Dupond préfére des lunettes a branches. '|
| . . , —%
' a- Coche la bonne réponse : Vra Faux

| ] = |
| b- Reléve la phrase qui justifie ta réponse. -
i Sty sy rr e e RN RSN R R EE NN R R L R AR RN R AR R R LR R Lt 1
| 3. Est-ce que Mme Martin a compris la demande de M. Dupond ? l
| a- Coche la bonne réponse ; |

oui non |

'f b- Reléve du texte la phrase qui le dit : |

[ T e T R T E RN N E R R R R R R R R E L Ll e FEEEE

4-Mets une croix devant la réponse correcte :

[} aprés toi, M.Dupond est : vieux .................

---------------------------------------------------------------------------------

Tl ey re e e R R R R R R R R R RN L L R

c2

;

!

a4
C4
—
c2

bl
4

smam e

2/4 At gadt Aokl glail

s E?“'
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Un homme distrait

Monsieur Dupond entre dans le magasin de madame Martin.

« - Bien le bonjour, chére madame,

- Bonjour mensieur, vous désirez ?

- Oh ! Madame, je suis désolé. Jai cassé mes lunettes. De bonnes vieilles lunettes que j’avais
depuis cinguante ans. De vraies lunettes sans branches, comme on en faisait autrefoijs !

- Je crois deviner, monsieur, vous cherchez a remplacer vos anciens lorgnons (1).

- C"est ga, mais je veux surtout des lunettes pas trop chéres,

- En somme, vous voudriez des lorgnons bon marché.

- Toul & fait. Et pas avee des verres teintés, comme on en fait aujourd’hui, ¢’est trop laid.

- Je comprends trés bien : vous voudriez des lorgnons bon marché avec des verres ordinaircs.
- Bien entendu, je n’accepterai pas de bordure en plastique : je ne veux pas ressembler & un
clown.

- Parfait, parfait ! En définitive, vous voulez des lorgnons bon marché avee des verres
ordinaires et une fine monture métallique. :

- Clest ¢a méme : il me faudra aussi un boitier solide pour les ranger.

- Je résume : vous cherchez des lorgnons bon marché, avec des verres ordinaires, une monture
métallique et un étui rigide.

- Vous m'avez trés bien compris, madame. Montrez-moi, s'il vous plait ce que vous avez
dans le genre.

- Ah ! Mais cher monsieur, ¢’est que vous étes ici dans un magasin de chaussures.

- Oh ! Excusez-moi, vous savez, sans lunetles... Pensez-vous quec dans le magasin a colé je
pourrais trouver ce que je veux ?

- Demandez toujours. C’est une excellente poissonnerie ! »

G.Rémond, pastiche d’A Allais

(1) Lorgnons : ensemble de deux lentilles et de leur monture sans branches

1/4
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5- a/ 11 me faudra aussi un boitier solide pour les ranger.
Trouve dans le texte un mot ayant le méme sens que le mot souligné.
Il me faudra aussi un boitier ....................pour les ranger.

b/ Encadre la bonne explication de I’expression soulignée :

a bas prix
Vous voudriez des lorgnons bon marché.  Cela veut dire : trés chére
a prix éleve

¢/ Compléte la phrase par le contraire du mot souligné :
Des lunettes avee des verres teintés. Clest trop laid !

Des lunettes avec des verres teintés. CTest roP.....ovveevvecenen

| 6- Que penses-tu du comportement de Mme Martin ?

---------------------------------- FREtFESEEEENEEE R R A AR EER RN R R R AR A F R AR B EEI R

Grammaire : 3pts

1- Compleéte le tableau :

Autrefois, en France on faisait de vraies lunettes sans branches.

" Complément de lieu | Complément de maniére | Complément de temps |

2- Compléte la phrase par un complément d'objet direct, un complément d'objet indirect

et un complément de temps choisis dans le cadre.

3 Toplicienne / maintenant/ des lorgnons / & Ia vendeuse de chaussures/ des souliers /
attentivement

M. Dupond eMANAE..........ccuruimmimmrimimmasrsiasns st s 1288 4 14808188 108 s s

3

C3

Cb

al

34
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Conjugaison : 3pts

1- « M. Dupond dit a la vendeuse qu’il veut des lunettes bon marché. »

Réécris cette phrase en la commengant par M. Dupond et sa femme.

| 2- « M. Dupond va chez I'opticien. Il achéte des lunettes. il met ses nouvelles lunettes
dans I'étui. »

Réécris cette phrase en la commencant par
« La semaine demiére,.............. L L

cassesrases B

Dictée : 4pts

AR E AR PR R PR R IR R NI R PRSP EREE NS SEE I IR I E R R LER R LN D] AT EEFF R ER RS EE R E RN REN

[ RN AR SRR R SRR EEREER LR R L LELE R B LR b b kR R Rl R S R R R R Rl hEFsRTEEi iR FREF IR E AR RANE S LL LR B EJ
P T E L L E T LR E T l-llil-lllll-l-l-l_-li!-l'll llllllllllllllllllll
XX R R T AN R R RN N R RN NN N N R R NN R R N RN RN N RN R NE LR R R R Rl e l'l.‘iil“""

M I T T T T T T Ty e e ey e Y R R R R R L R R L

T T I T O T T e e e e T e R R R e L R L

Rl AP AAREFRFFITPFEFAN FN N AR FFFEFEEFF RN IR NN EEFEENE N AEE N EEEEEE EREEEEFREEAEENEEE N FEFFEN SN E TS S RIS .S EEE

(A AR N AN RERERRE R RS LR ELRERLERLRERESLE LR L LA LR R L E Ll S b bl R b SIS RIS E SRR AT AN EERARAART B e

C3

C3

4

4/4
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Compréhension : 15 points

1- a- Je relie par une fléche : C2
o M. Dupond - aun magasin de chaussures 0.5

- veut acheter des lunettes 0.5

s Mme Martin - vend des lunettes

b- J"écris «vrai » ou «faux » devant chaque phrase. C2
- M Dupond veut acheter des lunettes cheres. faux 0.5
- M Dupond n’accepte pas des lunettes avec une bordure en plastique.  vrai.. 0,5

- M Dupond préfere des verres ordinaires pour ses lunettes. veeesa VAL 0,5

a- M. Dupond préfére des lunettes i branches. C2

h- Coche la bonne réponse : Vrai Faux X 0,5

c- Reléve la phrase qui justifie ta réponse. C4 1.5

De bonnes vieilles lunettes que j'avais depuis cingquante ans. De vrales lunettes sans
branches. comme on en faisait autrefors !

2- Est-ce que Mme Martin a compns la demande de M. Dupond ?

a- Coche la bonne réponse : C2

oui X |05 non

b-Reléve du texte Ia phrase qui le dit : C4 1.5

Je résume : vous cherchez des lorgnons bon marche, avec des verres ordinaires, une
monture metallique et un étu rigide.
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4-Mets une croix devant la réponse correcte : C2  Ipt
D’apres toi, M.Dupond est : vieux .... (X) ccccueens

Releve la phrase qui justifie ta réponse, C4
J a1 cassé mes lunettes. De bonnes vieilles lunettes que " avais depuis cinquante ans.
Accepter aussi : pas avec des verres teinteés, comme on en fait aujourd hu. 1.5

S - a/ Il me faudra aussi un boitier solide pour les ranger. C3
Trouve dans le texte un mot ayant le méme sens que le mot souligne.
Il me faudra aussi un boitier ...(rigide)..pour les ranger. 1
b/ Encadre la bonne explication de I’expression soulignée :

a bas prix

Vous voudriez des lorgnons bon marché. Cela veut dire trés cheére
a prix elevé
¢/ Compleéte la phrase par le contraire du mot souligné :
Des lunettes avec des verres teintés. Cest trop laid !
Des lunettes avec des verres teintés. C est trop (joli / beaw’ magnifique /adorable / ....) Ipt
6- Que penses-tu du comportement de Mme Martin ? €6

Je pense que Mme Marun est moqueuse / ronique / farceuse / blagueuse / comique
Accepter toute réponse en adéquation avec le sens du texte ou I'un des adjectifs proposés.  Ipts

Niveau de maitrise Critéres minimaux Critéres de
perfectionnement
C2 C3 C4 Co

Aucune maitrise (--) 0 0 0

Maitrise minimale insuffisante (+) De0 5425 |De0S5al5 |De05a25

- Deal
Maitrise minimale (++) 3 2 3
Maitrise maximale (+++) De 2a 4,5 De25a3 De3.5a 4.5
/15
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Grammaire :3pts
1-  Compléte le tableau :

Autrefois, en France on faisait de vraies lunettes sans branches.

Complément de lieu

Complément de maniere

Complément de temps

| en France 0,5

sans branches 05

Autrefois 0,5

2-  Complete la phrase par un complément d'objet direct, un complément d'objet indirect et un

_complément de temps choisis dans le cadre. | B
a I'opticienne / maintenant / des lorgnons / a la vendeuse de chaussures/ des souliers

lattentivement

(Maintenant), M. Dupond demande (a la vendeuse de chaussures/ a |'opticienne) (des baskets / des
lorgnons/ des souliers) 0.5 pt pour chaque compléement

Conjugaison : 3pts
1- « M. Dupond dit a la vendeuse qu'il veut des lunettes bon marche. »
Réécris cette phrase en la commencgant par M. Dupond et sa femme.
« M. Dupond et sa femme (disent 0,73) & la vendeuse qu’ (ils veulent 0,75) des lunettes bon marche. »
2- « M. Dupond va chez I'opticien. Il achéte des lunettes. |l met ses nouvelles lunettes dans

I'etui. »

Réécris cette phrase en la commencant par :
« La semaine derniére, M.Dupond (est alle 0,5) chez l'opticien. Il (a acheté 0,5) des lunettes. |l (a
mis 0,5) ses nouvelles lunettes dans I'etui.».

Dictée :

Ce matin. quand Camille est arrivée a ['école tout a changé. Les tables bien alignées ont

disparu. Il v a des coussins, des canapes et des tapis. Dans un com. 1l v a un distributeur de jus

de fruits et des friandises. Quel bonheur !

Guide de correction de la dictée : C4 4points

4 : Ecrire correctemen

i le lexique et les mots-outils etudies.

Etablir correctement les marques d accord étudiees.

» Retrancher 0.25 point pour chaque errenr conumise en rapport avec 'un des mots du tableau.
+~ S1'emreur est repetee elle ne sera sanctionnee qu’une seule tois

ce matm quand

| coln dismbuteur | tapis

bonheur s

fruits

alignees amvee

I COUSsINS canapes friandises

ont disparu | tables

changé
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Consigne

Tu as passe les vacances d’été chez ton oncle dans un endroit merveilleux. Tu t'es bien
amusé et tu as découvert beaucoup de choses. Apres ton retour, tu raconte a tes camarades

ton sejour,

Ecnis un récit de 8 phrases au moins intégrant un passage descriptif pour décrire les
loisirs et les lieux visites.

Guide de correction de la production écrite :

Les critéres pris en considération pour I’évaluation de la production écrite

Critéres

Indicateurs

1
Adéquation avec la
situation de
communication

Lréleve :

— produit le nombre de phrases demandé ou plus :

— mamnifeste sa compréhension en réalisant la tache demandée et en
introduisant un passage descripiif’

— utilise le vocabulaire approprié a la situation de communication.

C2
Lisibiliteé de I'écnture

- respecte les nonnes an mveau des lettres minuscules et majuscules.

C5
Cohérence du texte

— emplole correctement les substituts pour eviter les repetitions ;
— fait progresser les événements dans son récit .

— ne fait pas de contradiction ;

- mitrodut opportunément des répliques.

Co
Onginalité des 1dées

— fait preuve de créativité dans sa production ; — utihse un vocabulaire

rche.

C7

Présentation maténelle

- présente une copie propre sans rature m surcharge ;
— respecte les caracténistiques formelles du type d'éent demandé.

Tableau de notation
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Niveaux de
maitrise

Aucune maitrise (-)

Mailtrise minimale
insuffisante(+ -)

Mailtrise minimale
(1)

Maitrise maximale

Total des notes:
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